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SESIÓN PLENARIA 
 

9.-  Pregunta N.º 30, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a medidas previstas para reducir el número de 
desempleados e incentivar el mercado laboral, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. [8L/5150-
0030 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto noveno del Orden del Día. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 30 formulada al Presidente del Gobierno relativa a medidas previstas para 

reducir el número de desempleados e incentivar el mercado laboral, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Para formular la pregunta tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Si, Presidente, después de dos años que se van a cumplir ahora y habiéndole escuchado 

respuestas que nos ha venido dando reiteradamente cada mes, a ver si nos aporta alguna novedad que nos haga pensar a 
la oposición, al Grupo Regionalista si el drama del paro tiene algún viso con medidas que usted esté tomando para que se 
corrija. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): El Gobierno mantiene una política firme y clara, rigor en la 

gestión de las cuentas públicas para poner en marcha estímulos que generen actividad económica, el dato del mes de 
mayo, que aún siendo bueno no es suficiente, pero sí revela que tenemos que seguir manteniendo el firme rumbo que 
estábamos teniendo hasta ahora. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
 
Tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Sr. Presidente, me acaba de decir y sobre todo lo que ha dicho a la Portavoz del Grupo 

Socialista, yo estaba oyéndole y me preguntaba pero estará en la realidad de Cantabria, esto que dice es el guión que hay 
que decir, porque no queda más remedio, ¿se lo creerá realmente?, eso es lo que me estaba preguntando. 

 
Bueno vamos a empezar por mayo, porque claro mayo han tirado cohetes en España, ya el Presidente del Gobierno 

de España ha denunciado, va a haber un dato extraordinario, bueno pues el dato de mayo, es el dato de mayo más o 
menos de todos los años, sí, porque esos 100.000, la mitad son de Baleares, o sea, si quitas los 50.000 de Baleares, pero 
vamos a lo nuestro, a Cantabria, vamos al dato nuestro, al de Cantabria. 

 
Mire usted el último año que yo estuve de Presidente, en el mes de mayo, bajaron los parados en 1.337 personas, 

un 2,87 por ciento, frente a una media española del 1,87. Mayo del año 2011. 
 
Vamos a ver el dato de mayo de Cantabria, pues el dato de mayo de Cantabria es concretamente 0,4 puntos menos 

que la media nacional. Es decir, que somos la cuarta Comunidad Autónoma donde menos, por favor, a ver... la cuarta 
Comunidad Autónoma de España donde menos se ha reducido el paro, ése es el dato de mayo, si eso es para dar como 
dato optimistas de cara al futuro, el dato de mayo, pues ya le digo 1.300 cuando estaba yo de Presidente, aquí no han 
llegado a mil y somos la cuarta que menos ha reducido el paro. 

 
Pues hombre vuelvo a repetirle que en la época en que nosotros crecíamos en España, Cantabria crecía más y 

cuando decrecía, decrecíamos menos. Ahora es al revés, con usted todos los datos son peores que la media nacional. 
 
Pero vamos a ver el interanual, pues mire el interanual dice que el paro subió en Cantabria un 8,94; 5,2 puntos más 

que la media española que ha sido el 3,75. 
 
Y esto es para sentirnos orgullosos del dato de mayo. Yo tengo aquí algo que la previsión se la pongo ya con las 

medidas que está tomando mire donde va a estar esto más o menos en el mes de enero, ¿ve las jorobas éstas, típicas del 
verano? Pero mire, usted hizo una cosa novedosa que a mí me llamó la atención en la campaña electoral y que he 
recuperado, y que se publicó en todos los periódicos. Era algo que yo no lo había visto nunca en política. Contrato del 
trabajo de Ignacio Diego por el empleo. De un lado, empleadores, los ciudadanos de Cantabria; y de otro, como trabajador, 
D. Ignacio Diego...-Sí, sí- Declaran que en los últimos ocho años, miles de cántabros han perdido su empleo, se han 
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despilfarrado millones de euros de dinero público sin dar cuenta y han cerrado centenares de empresas y muchas familias 
no llegan a final de mes.  
 

Y usted se comprometía en este contrato, cláusulas, igual que si fuera un contrato notarial, gestionar que Cantabria 
reciba inmediatamente los 350 millones de euros para financiar el Hospital de Valdecilla y la autovía del agua. No, no, está 
aquí, uno de los puntos. 

 
Vamos a ver otro. Gestionar la reactivación de la obra pública del Estado en Cantabria, para que se cumplan los 

compromisos adquiridos y recuperar el nivel de empleo del sector, anterior a la llegada de usted como Presidente. Repartir 
las inversiones del Gobierno de Cantabria en todos los términos municipales -pregunte a los alcaldes- con independencia 
de su color político. 

 
Y decía en la novena cláusula, “El incumplimiento de estas obligaciones dará derecho, a los empleadores, los 

ciudadanos de Cantabria, a prescindir de los servicios del trabajador, Ignacio Diego”.  
 
Esto es el contrato, está firmado; tiene más cosas, no; no voy a leerlas todas, porque se me hace larguísimo.  
 
Bueno, pues a ver, a ver dónde están esos parados que usted iba a reducir, porque estamos en este momento...  
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias... 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: ...en una cifra que se aproxima a los 60.000. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Revilla. 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Y si presume de mes de mayo, horroroso en el conjunto del Estado... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Revilla... ha finalizado el tiempo, por favor... Sr. Revilla... 
 
EL SR. REVILLA ROIZ:...porque hemos sido la cuarta Comunidad que menos empleo ha reducido. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Revilla. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): ¿Sabe usted por qué me comprometí yo en ese objetivo? 

Porque usted no cumplió ninguno de sus objetivos. Usted no consiguió ni un solo euro para financiar Valdecilla; ni un solo 
euro para financiar Valdecilla. Usted no consiguió ni un solo euro para mejorar el ferrocarril con Santander, la autovía Dos 
Mares, le tomaron el pelo y usted le tomó el pelo a todos los cántabros.  

 
Y tantas y tantas otras cosas que nosotros hoy estamos consiguiendo, estamos negociando, estamos trabajando y 

además lo decimos públicamente. 
 
Y ahora voy a ser justo, procurar serlo al menos. Estamos ahora mismo en el ecuador de esta Legislatura; mitad, 

mitad de la Legislatura. Y voy a hacer una comparación justa, creo que lo es, con la mitad de la Legislatura anterior cuando 
usted gobernaba, en el año 2009, digo gobernaba; no, ocupada el Gobierno -vamos a corregirnos-. 

 
Marzo de 2009, 15.100 desempleados más que en marzo de 2008; 15.100. Record absoluto de crecimiento de paro 

interanual. Mayo de 2009, ¿de acuerdo? Justo, mayo de 2009 -hace dos años- 14.600 desempleados más que en mayo 
de 2008. Segundo record absoluto de crecimiento de paro interanual.  

 
Y por cierto, Sr. Revilla y Sr. Palacio, entonces, Cantabria crecía el paro más que la media nacional.  
 
Este año, mayo de 2013: 4.732 desempleados más que en mayo de 2012. Un tercio menos de crecimiento que 

cuando usted ocupaba el Gobierno. Gobernando ustedes hace cuatro años, creció en Cantabria 16.600 parados más. 
Ahora, 4.732.  

 
Esto es lo que le pasa a usted porque esto no es una televisión, esto es una tribuna en la que hay debate. Aquí, no 

puede usted pactar con los directores del programa que nadie le replique y si le replican sea en plan de lo que usted y yo 
sabemos. Cuénteselo usted en la próxima televisión de turno que le toque. Allí puede que le concedan todavía -todavía- 
alguna credibilidad; en esta tribuna, usted no tiene ninguna credibilidad.  

 
Y usted, en vez de hacer un reconocimiento a la reducción del paro; usted lo que hace es... viene aquí como un 

fariseo, a rasgarse las vestiduras. Pues no puede, no puede, no puede, no puede. Usted, carece de credibilidad y carece 
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de legitimidad, por las cifras que acabo de darle yo a usted y además por otras muchas razones que los cántabros 
conocen muy bien, muy bien. A ellos no les puede engañar, ni les puede venir aquí a enseñar ningún tipo de gráfico, 
porque usted no puede engañar a los cántabros. Igual a gallegos, andaluces o catalanes, les puede engañar. Igual a 
manchegos también, a cántabros no les engaña ¡qué va!. Ninguna Comunidad Autónoma de España ha logrado lo que ha 
logrado Cantabria en el año pasado, que es reducir el déficit público un 70 por ciento y a pesar de ello, a pesar de ello, 
lograr que la economía de Cantabria se comporte mejor que la media nacional en Producto Interior Bruto, en Producto 
Interior Bruto, mejor que la media nacional. En un contexto de recesión europea, Cantabria ha logrado impulsar políticas 
que consolidan nuestro estado de bienestar, que lo hacen sostenible y viable, cosa que no lo era cuando ustedes 
gobernaban.  

 
Que garantiza que los jóvenes cántabros tengan acceso a la educación gratuita de calidad, que la sanidad siga 

siendo y vaya a seguir siendo universal y pública. Y me comprometo aquí, en esta tribuna, ante todos los cántabros a que 
la sanidad de Cantabria siga siendo pública, que permita impulsar políticas activas de empleo, que procure asegurar las 
redes de seguridad, que se les ha dado a las personas que están en riesgo de exclusión, a través de nuestro sistema de 
servicios sociales. 

 
Hoy, estos cuatro pilares vuelven a tener pulso. Ustedes lo dejaron muerto, lo dejaron hundido, lo dejaron arruinado 

con las deudas que ustedes acumularon y que nosotros estamos ahora pagando. Claro que crece la deuda ¿por qué? 
Porque estamos pagando la deuda que ustedes dejaron, ¿o se han olvidado de los 261 millones de euros guardados en el 
cajón o los 62 millones de euros guardados en las otras Consejerías en los cajones? ¿O el puerto de Laredo o Comillas o 
cuántas otras cosas que estamos ahora pagando nosotros? 

 
Ustedes se han olvidado, ustedes se han olvidado o quisieran olvidarse, pero los cántabros no. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
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